

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlat Vărnăv, 27.  
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.  
Pentru Autorități și Instituții îndelung — Recușine și inserții după tarif.

## SUB REGIMUL CINSTEI

### Cum se duc milioanele Constanței pe... gârlă

**D. Ing. CIULEI a operat și aci, dar nu singur:**

**D-sa a fost secondat de „DAMA VOALATĂ”**

— Amănunte amuzante dar grave —

#### La lucrări de 50 milioane lei, 20 milioane câștig peste cel normal

Am dovedit în numărul nostru precedent, cu cifre ce nu admit nici tăgadă și nici răstălmăcire, că d. ing. Liviu Ciulei a reușit să pună mâna dela Primăria Municipiului nostru pe o lucrare de pavaj în valoare de cinci zeci milioane lei, în care și-a asigurat un câștig de douăzeci milioane lei, peste cel normal.

Și anume: 7.500.000 lei la 3.000.000 bucăți de piatră cubică abnormă, care în loc să fie procurată dela Turcoaia, va fi adusă dela Căcrâci.

7.000.000 lei din diferența de preț la asfaltări, câte cel puțin 100 lei în plus de fiecare metru, la 70.000 m. p.

1.000.000 lei la 6 km. de bordură — contractați cu 240 lei m. l. în loc de 70—80 cât se plătește obișnuit astăzi.

O sumă importantă încă la zidul de sprijin, unde nu putem face precizări de cifre, fiindcă nu posedăm toate datele în deviz.

#### Cum se pot căpăta lucrări în asemenea condițiuni de necrezut?

Răspunsul, la întrebarea aceasta atât de legitimă, e foarte simplu. Autoritățile noastre — așa „cinstite” cum se pretind — au aplicat și ele sistemul ingenios, care nu e însă și original, fiindcă a fost practicat de alții mai înainte (Ploești și în alte părți): Se face o licitație „restrânsă”, la care se lansează invitații la anume persoane și societăți. Invitații aceștia „speciali”, cam aceiași la toate lucrările similare din țară, n-au nici un interes să se concureze, ei dimpotrivă au o mie și unul de motive ca să cadă la pace, împărțindu-și prada pe țară: lei iau eu, iar dincolo lei tu! Alteori înțelegerea constă în ceziuni pe sub mână a parte din lucrare — CUM E CAZUL CHIAR LA CONSTANȚA cu LOTUL ASFALTULUI — posedăm date precise în această privință — sau se plătește pe loc părălește. Și e de unde, când sunt în joc, cum e speța — atâtea milioane!

#### D. Ciulei a socotit însă necesar să recurgă și la alte mijloace.

Pare-se însă că „locmau” dela Constanța nu se putea înghiți chiar așa ușor și că simplul aranjament între concurenții „invitați speciali” nu era îndestulător. Și atunci d. Ciulei s-a văzut obligat să recurgă și la o... mascotă.

În această privință ne-a deschis ochii confratele „TEMPO” din Capitală, care în numărul său de Duminică 2 c. lată ce scrie în această privință:

„Instrucția ar avea unele indicii, potrivit cărora Tita Cristescu n'ar fi străină de anumite intervenții făcute pentru a l se sprobă lucrări la stat. După aprobarea acestor furnituri, Inginerul Ciulei, gentilom, a înțeles întotdeauna să rezerve Titei partea ce credea că l se cuvine.

„Vrei o blană? Poftim o sută de mii de lei!

„Ba o casă, ba o jumătate de milion, ba un autombil!”

#### A fost Tita Cristescu la Constanța și pe unde a umblat?

În deslușirea misterului, care planează asupra morții frumoasei foste actrițe — mister din cauza căruia Inginerul Ciulei se află depus, d. jude instructor Treținescu din Capitală venind mai alaltăeri la Constanța și întreprinzând cercetări împreună cu d. prim procuror Moiseanu și jude instructor Triandafil, contrar afirmațiilor inculpatului că Tita Cristescu, maltratată de cumnatul ei, ar fi venit DUPĂ EL, în localitate ca să i ceară ajutorul, a stabilit că: Inginerul Ciulei a venit însoțit de Tita Cristescu la Constanța, au descins împreună la Hotelul Pallace unde a dat-o drept soție și au ocupat ambii o cameră cu un pat.

După investigațiunile întreprinse de noi, putem adăoga că Inginerul Ciulei a fost împreună cu Tita Cristescu și la Primărie, UNDE EA A FOST VĂZUTĂ CHIAR ÎN CABINETUL D-LUI PRIMAR. Sunt persoane care pot mărturisii aceasta.

#### Concluzia ce se impune

Nu vrem să stabilim nici răspunderi, nici părți de vinovăție.

Un lucru însă se impune: D. Primar al Constanței, cinstitul d. Horia Grigorescu, dacă n-a voit să țină seamă la vreme de avertismentele noastre (colecția „DOBROGEI JUNĂ” e la îndemâna oricui); dacă n'a luat în considerare nici protestele opoziției din Consiliu, când a venit spre aprobare licitația adjudecată asupra d-lui ing. Ciulei, acum trebuie să profite de încurcătura în care soarta și împrejurările l-au vârat pe renumitul erou și să refuze de a încheia contractul, care, din fericire, nu este încă semnat.

S-ar spăla în parte o rușine și ar rămâne în casa municipiului o sumă de două zeci milioane lei.

#### Se pune la cale o altă porcărie

Se spune totuși că d. Horia Grigorescu nu vrea să profite de minunatul prilej ce l-i oferă nedezmîntitul d-sale noroc și e hotărât să comită o altă greșală.

Și anume: să nu mai facă o altă convocare de antreprenori în condiții normale și corecte, ci să dea lucrarea unui alt concurent dela prima licitație.

În numărul de mâine siliți ne vedem dar, a stăruii asupra noii porcării ce se proiectează. DELIBAȘ

#### Un avion se prăbușește în munții Banatului

— Trei aviatori omorâți —

Sâmbătă la prânz un avion Potez 25 de pasageri al Societății S. A. R. T. A., a plecat din Arad spre București, în cursă regulată.

La bordul avionului se aflau sublocotenentul Ivanovici, adjutantul Ion Nicolae și radiotelegrafistul Gh. Serghie.

Deși condițiunile de zbor erau foarte neprielnice, și vizibilitatea era foarte redusă, zborul a decurs în condițiuni bune și legătura dintre aeroport și avion s-a menținut.

În apropiere de Reșița însă, mesagiile s-au întrerupt subit. Timp de mai multe ore aviatorii nedând nici un semn de viață, s-au făcut unele cercetări.

Niște țărani au dat Duminică d. a. peste resturile avionului în Valea Cerneli, pe vârful Vlăscului mic.

Cauzele prăbușirii urmează să fie stabilite de cercetările ce s-au întreprins de autoritățile aeronautice.

Se fac cum e și firesc tot felul de presupuneri asupra cauzelor. Sublocotenentul Ivanovici era un excelent pilot și unul dintre cei mai curajoși acrași ai aviației române.

Ivanovici a funcționat ca pilot pe linia București-Constanța. Ion Nicolae, adjutantul, era deosebit de un bun zburător.



# CUM SE VOR FACE declarațiile de impunere

**Ce categorii de contribuabili trebuie să facă aceste declarații**

La ministerul de finanțe, direcția contribuțiilor directe s-a alocat un referat, care a fost aprobat de către d. Victor Antonescu ministru de finanțe și prin care se amână până la 20 Februarie termenul de depunere a declarațiilor de impunere pentru contribuabili ce trebuiau să le dea în luna Ianuarie.

## Ce categorii de contribuabili trebuie să depună aceste declarații până la 20 Februarie

1) Micii meseriași și industriași, impuși prin clasificare în 1933—pentru o perioadă de 3 ani—și cărora le extră clasificarea la 31 Martie 1936.

2) Comercianții și industriașii impuși anual.

Pentru marile întreprinderi termenul poate fi prelungit până la finele lunii Februarie—iar pentru societățile pe acțiuni până la aprobarea bilanțului, însă cel mai târziu până la finele lunii Aprilie.

3) Liberii profesioniști.

4) Proprietarii de imobile, hotelierii cum și subînchirietorii de apartamente, camere goale sau mobilate, cu luna sau cu anul dau declarații la Ad-ța financiară de Constatare, cu numele pronumele și profesia ce o exercită chiriașii, presum și chiria ce o plătesc.

### Declarații dela 1 Aprilie la 15 Mai

Între aceste date se fac declarații pentru sarcini ipotecare și chirografare pentru scăderi la impunerile elementare și supracotă.

### Declarații în cursul anului

Se fac declarații în cursul anului, în termen de 10 zile cel mult dela începerea exercitării unei presiuni libere, meserii, comerț,

industria, tăierea unei păduri și realizarea unui comerț.

Se aduce la cunoștința generală că pentru anul financiar 1936—1937, au obligația să dea declarații de impunere. În termenele arătate mai jos, următoarele categorii de contribuabili.

### Sanctiuni

Se atrage atenția celor obligați la darea declarațiilor de impunere, asupra dispozițiilor art. 93 și 103 din legea contribuțiilor directe care prevăd următoarele decăderi sau sancțiuni pentru cei ce nu vor da la termenele arătate mai sus, declarațiile pretinse de lege:

1) Necitarea la instanța de impunere și deci impunerea din oficiu pentru cei ce n'au depus declarația de impunere.

2) Amendarea cu 1/4 din impozit pentru cei ce n'au dat declarația în termen, sau au dat-o incompletă.

3) Pentru hotelieri, proprietarii și subînchirietorii de imobile, se aplică amenda egală cu impozitul clădirii ocupate de chiriași, dacă nu depun declarațiile de chiriași, de la punctul 4 de mai sus.

4) Neadmiterea la scădere, din impozitele elementare și supra cotă, a sarcinilor ipotecare și chirografare.

# INFORMAȚIUNI

În zilele de 20, 21 și 22 Mai a. c., urmează a se ține la Constanța Congresul național de chimie, la care vor participa și reprezentanți din țările aliate.

În acest scop au fost convocați Duminică chimiștii din localitate, în vederea preparativelor necesare.

Orice corespondență privitoare la acest congres se va adresa d-lui dr. chimist D. Frangopol, directorul laboratorului din port, secretar al comitetului.

**D. dr. N. I. Teodoreanu, directorul Oriel Palas a fost numit membru titular în comisiunea administrativă și de disciplină a medicilor veterinari pe o perioadă de trei ani.**

**Duminică, într'un cerc ales, a avut loc botezul drăgălașei fetițe a D-nei și D-lui Traian Antonescu, chestorul Municipiului nostru.**

**Noua creștină a primit numele de Tincuța.**

**Nași au fost D-na și D-l Horia Grigorescu, primarul Municipiului.**

**S'a pierdut** o cătușă mică albă, cu părul creț, cu urechile puțin marou, cu un ochi bolnav și cu pește pe buze, răspunde la numele de „Tuchi” în stare de 5 luni. A se adresa în str. Vântului No. 3 sau a da vești contra unei recompense de 300 lei.

**O reală victorie a sportului român: în marea competiție automobilistă internațională, Atena—Monte Carlo, fără pereche în Europa, care a avut loc săptămâna trecută, din 92 concurenți primii au eșit Ion Zamfirescu și Petre Cristea pe o Mașină Ford.**

**Pe Dunăre s-a lansat un nou vapor cu totul modern, purtând numele Regelui Carol II.**

**Vesal a fost construit în șantierul dela Turnu Severin.**

**Funeraliile defunctului rege George al Angliei rulează de aseară pe ecranul cinematografului „VOX”.**

**În localul societății „Sf. Ilie” din strada Ștefan cel mare No 131, funcționează biblioteca C. F. R. „Dobrogea”. Se împrumută cărți pentru citit acasă. Informații se pot obține dela d. Cosac la bibliotecă.**

### Restaurantul-Bodegă

al hotelului și băilor Simionescu (fost Vidrighin) din Techirghiol-Băi se închiriază. Vad bun adresa Simionescu șos. Viitorului 6 Constanța.

**DE INCHIRIAT** imediat în str Carol Nr. 120, o vilă cu curte grădini și garaj.

Doritorii a se adresa: Magazinul P. ȘAPIRA-Hagiul, str. Carol No. 22.

**De vânzare** totul No. 7, din caren, 224, în suprafața de 710 m. p. situat pe Bulevardul Ferdinand. A se adresa la ziar.

## Soc. Funerară Sf. Ilie

No. 53

30 Ianuarie 1936

# CONVOCARE

Conform art. 22 din statut, Domnii membri ai Societății Funerare „Sf. Ilie” din Constanța, sunt convocați în adunare generală ordinară, în ziua de 16 Februarie 1936 ora 9 jum. în localul Cinematografului Trianon din Str. Ion Grădișteanu, lângă Biserica Adormirea, având la ordinea zilei:

1. Darea de seamă a consiliului pe anul 1935.
2. Raportul cenzorilor.
3. Aprobarea Bilanțului și Contul de Profit și Pierdere, încheiat la 31 Decembrie 1935 și distribuirea excedentului conform art. 65 din statut.
4. Descărcarea consiliului de administrație de gestiunea sa.
5. Votarea Bugetului de venituri și cheltueli pe anul 1936.
6. Situația membrilor cu cotizațiile în restanță.
7. Aprobarea continuării lucrărilor de construcție a noului imobil.
8. Alegerea a 3 cenzori și supleanți de cenzori conform art. 49.
9. Diferite chestiuni și propuneri.

Dacă la prima convocare nu se prezintă numărul de membri cerut de statut, adunarea generală se va ține peste 7 zile adică la 23 Februarie 1936, ora 9.30 dimineața în același local și se va lucra cu orice număr de membri prezenți având aceeași ordine de zi stabilită mai sus.

Nu pot lua parte la vot membrii în restanță cu plata cotizațiilor conform art. 23 din statut.

Domnii membri care doresc să vadă operațiunile societății, sau să ceară anumite explicații, în privința unor chestiuni de desvoltat în adunarea generală, sunt rugați, a se prezinta în orice zi de lucru între orele 9—12 a. m. la sediul societății din Strada Ștefan cel Mare No. 31, unde se vor pune la dispoziție toate actele și li se vor da toate explicațiile, în termen de 15 zile de la primirea convocării cunoscând, că în adunare timpul fiind limitat nu li se va putee satisface cererile.

Președinte Constantin N. Filip

Contabil M. Sibiceanu

# BILANȚUL

ACTIV Incheiat la 31 Decembrie 1935 PASIV

ACTIV	Incheiat la 31 Decembrie 1935	PASIV	
Averea se compune din:		Pasivul compus din:	
<b>Casă</b>		<b>Capital</b>	
Numerar în Casă	6.097	Capitalul Societății	1.848.980
<b>Imobil</b>		<b>Amortizări</b>	
Conform Inventarului	1.790.131	Amort. Imobil	289.768
<b>Mobilier</b>		Amort. Mobilier	6.802
Conform Inventarului	31.390	Amort. Vehicule	308.915
<b>Vehicule</b>		Amort. Unelte Accesorii	144.862
Conform Inventarului	369.870	Garanții	16.940
<b>Unelte și accesorii</b>		Furnizori	15.840
Conform Inventarului	202.477		
<b>Depuși spre păstrare</b>	105.209		
<b>Furnituri și Materiale</b>			
Conform Inventarului	116.928		
<b>Div. Debitori</b>			
Conform Inventarului	10.005		
<b>Totalul activului Lei</b>	<b>2.632.107</b>	<b>Totalul pasivului Lei</b>	<b>2.632.107</b>

Garantăm pe a noastră răspundere de exactitate.

Președinte, Const. N. Filip

Contabil autorizat, (ss) M. Sibiceanu

Verificat de noi și găsit conform cu scriptele.

Cenzori { Gh. Ștefău  
Arhire Ion  
Mârșu Constantin

**Târgul cerealelor**

sosește și vândute la oborul Constanța, în ziua de 3 Februar. 1936

Cărui	preț pe % kgr.
3 Grâu de toamnă	500-510
1 Orz	-225
2 Ovăz	280-300
25 Porumb	300-295
2 Rapiță sălbatecă	410-420
2 Pae de orz	100-105
13 Pae de dughia	45-80
2 Lemne	50-60

**DOCTORUL**

**Eduard N. Bernfeld**

Boli interne și de Copii  
Boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE

— Blenoragia, SIFILIS etc. —  
a) bărbați și femei prin cele mai noi metode

Str. Costache Negri 60  
(în dosul Farmaciei Centrale-Miga)  
Consult. 8-1 și 4-8

Doriți a consuma în liniște un ROM curat și bine aromat? Cereți

**ROM STANDARD**

**CONIAC STANDARD**

produs învechit din distilat de vin.

De vânzare la principalele magazine de coloniale și la cele mai frecventate bodrugi și restauranți

Se caută spre imediată angajare, ucenici la tipografia „Dobrogea Jună“.

Fără îndoială că și cel care posedă aparate de Radio, le vor desface și și vor cumpăra noua marcă R. C. A., care este superioară și mai eficientă tuturor celor existente.

**CABINET DENTAR**  
fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)**  
**DOCTOR**  
**EUGEN SCHARER**

SPECIALIZAT LA VIENA  
Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă  
Consultanți 8-12 și 2-6  
Str. Carol 95 Telefon: 366

Vă ceriți vederea PRIN OCHELANII  
**BODENSTOK**  
Depozit de Fabrică  
La Magazinul de Bijuterii



**MERLAUB** Str. Carol No. 51 (în fața Poștei)

**R. C. A.**

lansează în curând noile modele 1936, echipate cu lampi mecanice.

Aceste noi aparate, supranumite cu drept cuvânt „Creerul magic—ochiul magic“, operând pe toate lungimile de unde, constituie ultimele perfecțiuni obținute de marile uzine Radio Corporation of America.

Reprezentant pentru Dobrogea d. Dimitrache V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

**Doctor B. TATARSKY**

Specializat în Berlin  
Boli și operațiuni de NAS, GÂT ȘI URECHI  
Boli de bronși și Esofag, Sirc-turi și Dilatații esofagului (Broncho-esofagoscopie)  
Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie  
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. a. Bulevardul Elisabeta No. 5 în fața Cazinoului Telefon 71

**„FORD“**

Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea  
**D. ST. DIMITRIU**  
sub Grand Hotel

**Institutul de Arte Grafice**

**„DOBROGEA JUNĂ“**

Strada Scarlei Vârnav 23  
Clădire și instalație proprie  
**CONSTANȚA**

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CULES, STEREOTIPIE ZINCOGRAFIE și cu INSTALAȚIUNE ELECTRICE PROPRIE

Efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI TOATE CULORILE și tot felul de imprimare oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de execuțiune. Atelier de LEGĂTORIE.

KOPROL, pastila de ciocolată cunoscută de toată lumea combată cu maximum de eficacitate: DIGESTIA ANEVOIOASA, CONSTIPAȚIILE, INFECȚIUNILE APARATULUI DIGESTIV, MIGRENA



**Doctor Goldenberg-Munteanu**

Specializat în Berlin  
**BOLI DE FEMEI**  
Venerice—Sifilis  
Tratament electric pentru vindecarea blenoragiei și bolilor de Femei  
Diatermie-Ozonoterapie  
CONSTANȚA  
Str. Remus Opreanu 7  
Telefon 535

**Doctor V. Dimitriu**

Medic primar al spitalului  
**Boli de plept, interne**  
RAZE X (Röntgen)  
DIATHERMIE  
Str. Daciei No. 1  
consultațional 8-9; 3-6

**V'AȚI CONVINS**

CA NOROCUL este numai în Colectura Principală

**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere  
**Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551**  
cumpărați-vă deci din timp lozurile

**CLASEI a IV-a**

a noilor loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loteriile anterioare numai dela norocoase colectură

**P. ȘAPIRA-Hagiul**  
**CONSTANȚA**

Tragerea clasei a 4-a la 15 Februarie 1936

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz	1/1 loz	1/1 loz
	800 lei	1600 lei	3200 lei

**Cabinet Dentar M. DINER**

Extracțiuni fără durere  
Danturi fixe în aur  
(American Bridj)

Intorcându-se din străinătate și-a reluat consultațiunile  
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

**Doctor L. Solomon**

Specializat în Paris.  
Stomac—Inimă—Pământ

Raze (X) Röntgen  
PNEUMOTORAX  
Noul tratament cu unde ultra-scurte

Str. Carol No. 91  
(colț cu Ștefan cel Mare).



ROMAN CAPĂȚANA  
Fondatorul și proprietarul Fabricelor „REGINA MARIA“ și al „BONBONERIEI PALATULUI“.

**Intreprinderile „Regina Maria“**

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară  
Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“ proprietăți ale aceluiași întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

**BUCUREȘTI**

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fundația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Passajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomit 1 (Cișmigiu).
- 10) Str. Romanș 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.

**Cereți ciocolata „URS DE DORNA“**

**LOTERIA DE STAT**

Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN“—Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei 4-a la 15 Februarie 1936

Prețul Lozurilor: 1/4 loz 1/2 loz 3/4 loz 1/1 loz  
lei 200 lei 400 lei 600 lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice spezo.